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Poštovani gospodine NIKOLIĆ,  
Poštovana gospođo SPAIĆ,  
 
Centar za građansko obrazovanje (CGO) godinama kontinuirano prati oblast visokog obrazovanja sa 
posebnim akcentom na korupciju u visokom obrazovanju i plagijarizam, gdje smo pored sistemskog 
pristupa koji je u osnovi našeg rada nerijetko koristili i obrade pojedinih slučajeva.  

Jedan od novijih obrađenih slučajeva vam dostavljamo radi vašeg postupanja u skladu sa odredbama 
Zakona o visokom obrazovanju, Zakona o akademskom integritetu i Krivičnog zakonika, kao i internim 
dokumentima Univerziteta Crne Gore. 

Radi se o Bojani Lakićević Đuranović, vanrednoj profesorki Pravnog fakulteta Univerziteta Crne. 

Naime, ona je u decembru 2018. godine u stručnom časopisu Pravni život, tematski broj 12 Pravo i 
zapovest razuma objavila rad pod svojim imenom a pod nazivom „Uloga i značaj Suda pravde Evropske 
unije u stvaranju, tumačenju i primjeni prava – primjeri iz prakse“. Taj rad je gotovo u cjelosti plagirala 
od studenta Đorđija Drinčića (br. Indeksa 33/2017), kojem je bila mentorka prilikom izrade njegovog 
specijalističkog rada pod nazivom „Uloga i značaj Suda pravde u stvaranju, tumačenju i primjeni prava 
EU“ a koji je on odbranio u junu 2018.godine na Pravnom fakultetu Univerziteta Crne Gore, odnosno 
gotovo šest mjeseci prije nego što je ona objavila rad u stručnom časopisu. Istina, Drinčićev rad je 
daleko širi, ali u onom što je Lakićević-Đuranović objavila nalazi se ne više od dvije rečenice koje nisu 
integralno prenešene iz njegovog rada, uključujući i pravopisne greške. 

Podsjećamo da Zakon o akademskom integritetu daje sljedeću definiciju: „Plagijarizam je preuzimanje 
tuđeg autorskog djela ili dijela tog autorskog djela, tuđih bitnih naučnih saznanja ili njihovih djelova, 
hipoteza, teorija, metoda, podataka do kojih se došlo naučnim istraţivanjem bez označavanja autora, 
ili sprovođenje druge slične radnje prikazujući ih kao autentično svoje djelo, u cilju pribavljanja lične 
koristi”. 

U konkretnom slučaju činjenice su nesporne, a dostavljamo vam link ka oba rada: 

• Specijalistički rad Đorđija Drinčića, do kojeg su naši istraživači došli a koji se u originalu nalazi 
u biblioteci Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore pod signatornom oznakom B SS 1102 i 
inventarnim brojem 000026585 – http://media.cgo-cce.org/2019/07/Drincic-
specijalisticki.pdf  
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• Rad koji je Lakićević Đuranović objavila u stručnom časopisu Pravni život, a kako bi vam olakšali 
mi smo podvukli sve dijelove koji su identični sa radom Drinčića – http://media.cgo-
cce.org/2019/07/rad-bojana-lakicevic.-scan.pdf 

Očekujemo da hitno preduzmete sve neophodne mjere i radnje kako bi sankcionisali ovakav slučaj 
kršenja akademskog integriteta. Takođe, s obzirom da se radi o drastičnom primjeru plagijarizma od 
vas očekujemo da preispitate kompletan dosadašnji rad Lakićević Đuranović i utvrdite da li se ona i 
ranije u svojim radovima (diplomski, magistarski, doktorski, naučni i drugi radovi) služila sličnim 
nedozvoljenim sredstvima a sve u cilju sticanje koristi, odnosno referenci za izbor u akademsko zvanje. 
Konačno, očekujemo da se UCG odredi da li kadar poput Lakićević Đuranović poslije ovoga može više 
obavljati svoj profesorski angažman na UCG. 

Dozvolite da na kraju izrazimo žaljenje što je rukovodstvo UCG ranije propustilo da se o slučajevima 
koje smo prijavljivali odnese odgovorno i ažurno jer vjerujemo da bi to imalo i snažan preventivni 
karakter pa ne bi sada možda ni imali ovakav drastičan slučaj. Nadamo se da će to biti i naučena lekcija 
za sam UCG i da će konačno oko nekog slučaja koji je iz same kuće UCG rukovodstvo UCG postupiti 
efikasno i odgovorno. 

 

S poštovanjem,  

 

Daliborka Uljarević, izvršna direktorka 
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